

BUDAPEST FŐVÁROS FŐPOLGÁRMESTERÉNEK HIVATAL		
IKTATÓSZÁM: 76/1001-2/24		
IKTATVA: 2024 APR 04.		
MELLÉKLET	ÜGYINTÉZŐ	ELŐZVÉNY
	G.B.	

Budapest Ösztöndíj Program – 2023/24.

Összefoglaló

Az idei tanévben a Budapest Ösztöndíj Program keretein belül volt lehetőségem betekintést nyerni a BMSZKI szervezetébe. A mentorom Fehér Boróka volt, aki kiterjedt tudással rendelkezik a hajléktalan nőket illető kérdések tekintetében. Rendkívül élveztem a vele való munkát, hiszen az itthoni tapasztalatokon túl megosztotta velem nemzetközi útjain szerzett tudását is. Érdekes, hogy így esett a választásom az interjúk elkészítése során a fotóinterjú módszerére.

A program kezdetekor Boróka bemutatta a munkáját, megismerhettem, hogy mivel foglalkozik nap, mint nap. Betekintést nyerhettem emellett a kutatómódszertanukat, többek között a február 3. kutatás eredményeit tanulmányoztuk.

Boróka tanít a Károli Gáspár Egyetemen is, így az ösztöndíj alatt látogathattam az óráit is, ahol a hajléktalanságról beszélt. Az ottani hallgatói (szociális munkás hallgatók) hasonló feladatot kaptak a hajléktalanság kérdéskörének feltárására (így interjúkat készítettek).

A program első felében intézményeket látogattunk. Voltam egyedül az intézményekben, ahol a szociális munkások megmutatták, hogy hogyan épülnek fel az intézmények, elmesélték a napjaikat, betekintést nyerhettem az ottani világba. Emellett Boróka és egy kolleganője vezetésével havi egy alkalommal női műhelyek kerültek megrendezésre, ahol a csoport (női szociális munkások) a hajléktalan nőkkel kapcsolatos témákról (leginkább a biztonság kérdéséről) beszélgettek és próbáltak meg ötletelni a hölgyek biztonságérzetének növelése céljából.

Szakirodalom olvasás után kezdődött meg az interjúztatás folyamata, melynek eredményeit az elkészült tanulmányban prezentálom. Az interjúalanyok kiválasztása nehéz és hosszú folyamat volt, kevés hölgy vállalkozott az elején. Az első stratégia az volt, hogy minden intézményvezetőt felkerestem, felvázolva nekik a kutatásomat. Ezután a szociális munkások megkérdezték a saját ügyfeleiktől, hogy vállalnák-e, sajnos azonban egy kivétellel mindenhol nemleges választ kaptam. A második stratégia már hatékonyabbnak bizonyult. Személyesen mentem el a szállókra és az ott dolgozók segítségével kihirdettük, hogy szívesen beszélgetnék velük a tanulásról, oktatásról. Ezzel a módszerrel már sokan vállalkoztak önként, így sikerült elkészítenem az interjúkat.



Összességében nagyon tanulságosnak érzem a BMSZKI-nál eltöltött öt hónapot. Azt gondolom, hogy sokan a társadalmi problémáktól elzárva élnek. A „hajléktalan” szóról a legtöbb embernek egy koszos, alkoholizáló férfi jut eszébe, aki az aluljárókban ordít a társaival egy üveg alkohollal a kezében. A kép azonban sokkal árnyaltabb. A hajléktalan személyeknek szüksége van a segítségre. Szükségük van arra, hogy megismerjük a problémát, hogy a beszélgetések középpontjába kerüljenek. Így lehet ugyanis egy társadalmi problémát a megoldás irányába elmozdítani.

Martinez Bernadett

2024.